

## 美专家：疫情高峰将至 抗议活动或致疫情大扩散

### 美专家：疫情高峰将至 洛杉矶医疗系统恐崩溃

当地时间1月9日，美国加州大学洛杉矶分校医疗中心首席医师阿尼什·马哈詹博士表示，虽然洛杉矶地区的重症监护室已经超负荷运转，但因假期出行引起的感染者激增高峰“尚未到来”。

马哈詹表示，南加州的医院目前不得

不将病人安置在医院各个可用的角落。而未来7到10天可能发生的感染者激增，将导致当地医疗系统崩溃。

### 专家：首都抗议活动或致疫情大扩散

美国广播公司9日报道称，有多名医学和病毒学专家警告，由于游行示威人员密集且多数人未佩戴口罩，日前华盛顿的抗议活动可能会导致

大量人员感染新冠病毒，成为新冠病毒超级传播事件的一个典型例子。

乔治敦全球健康科学与安全中心的病毒学专家安吉拉·拉斯穆森表示，“在华盛顿参与暴力冲击美国国会大厦的群体中，多数都没有佩戴口罩，这非常有利于新冠病毒的传播。”

拉斯穆森强调，这些示威者来自美

国各地，“他们可能将新冠病毒带到国会大厦，然后再传播给来自其他地区的人，这些人又把病毒带回自己的社区。对于那些医疗系统已经满负荷运转的社区来说，这可能是灾难性的后果”。

美国波士顿儿童医院医学专家布朗斯坦说，不佩戴口罩的大型集会，尤其是室内活动，具有极大

的传播新冠病毒的风险。他还补充说，“对于那些疫情相对可控的社区来说，等冲击国会的人回去后，当地的疫情可能会卷土重来。”此外，鉴于已经在多个州出现了在英国最先发现的变异新冠病毒，华盛顿的抗议活动可能将加速这种变异新冠病毒传播。专家们还担心，美国国会议员及工作人员可能也会被感染。

央视网

## 通讯：探访汕头侨批文物馆

### 汕头1月10日电 题：探访汕头侨批文物馆

中新社记者李怡青

位于广东汕头小公园开埠区的汕头侨批文物馆最近被中国侨联授予“中国华侨国际文化交流基地”。作为中国内地首家以侨批为主题的文物馆，已成为汕头“新网红”地，吸引了众多参观者。

记者10日走访汕头侨批文物馆，了解潮汕侨胞心系家国故土、支持祖国和家乡建设的历史。

侨批，是海外侨胞通过民间渠道及后来的金融邮政机构寄回中国、连带家书或简单附言的汇款凭证，是赡养亲人和禀报平安的一种“银信合封”，19世纪上半叶到20世纪下半叶长期流行在海外华侨华人的

侨居地与东南沿海侨乡之间，流传时间长达150多年。

2013年6月“侨批档案”入选《世界记忆名录》。

汕头侨批文物馆馆长林庆熙介绍，该馆创建于2004年4月，馆藏约12万封侨批。他说，侨批文物馆通过搜集、整理、展览大量侨批文物，揭示了侨批产生发展的过程，见证了潮汕人

分布在东南亚的广泛性，彰显诚实守信、艰苦奋斗、勇于开拓、心系桑梓的侨批文化。

记者在馆内看到，“写批”“拣批”“送批”“批来了”4组雕塑，具体、生动地再现了侨批的产生、从水客到批馆的嬗变和侨批业的运作过程。

侨批文物馆展出的一封封侨批向人们述说着一个个故事，侨批中在“收信人”之上和结尾处均加盖上“如意”“顺吉”“佳音”等吉祥印章，既是向家人报平安，也包含着向家里寄批的善始善终之意。

馆内还展示了以前送侨批用的市篮、批袋、水布、纸雨伞

等文物和许多因侨批衍生而来的潮汕歌谣文化。

汕头市民蔡晓璇10日对记者说：“小时候经常听过番的潮汕歌谣，对‘一溪目汁一船人，一条浴布去过番……’印象很深，长大了深知华侨漂洋过海去海外打拼的不容易。”她说，此次她专程带小孩来参观侨批文物馆，让孩子们了解艰苦奋斗、勇于开拓的潮汕侨批文化。

汕头是全国著名侨乡，目前在海外的潮汕籍乡亲有1000多万人，遍布世界40多个国家和地区。大量的侨批文物，记载百多年间海外潮汕人的奋斗历程与思乡之情，是海内外潮汕人的共同历史记忆。

中新网

### 石家庄、邢台第一轮全员核酸检测1300余万人 筛查出364例阳性

今天(1月10日)下午，河北省召开疫情防控工作新闻发布会，介绍新冠疫情防控相关情况。

发布会上，相关负责人表示，石家庄、邢台两市的第一轮全员核酸检测已经结束了，共检测1300余万人，截至昨天24时，一共筛查出364例检测阳性，石家庄检测呈现这样两个特点，一是集中在藁城区，占人数的87%，二是关联性比较强，基本上都与藁城区有关，特别是以藁城区的增村镇有关。邢台的检出都在南宫市，从病例的分布来看，感染范围暂时没有进一步的扩大。

央视新闻客户端